

OKRESNÝ ÚRAD ŽILINA
ODBOR STAROSTLIVOSTI O ŽIVOTNÉ PROSTREDIE
ODDELENIE ŠTÁTNEJ SPRÁVY VÔD A VYBRANÝCH ZLOŽIEK
ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA KRAJA
Vysokoškolákov č. 8556/33B, 010 08 Žilina

Č.s. OU-ZA-OSZP2-2019/015781-004/Kon

V Žiline, dňa 24. 09. 2019



ROZHODNUTIE

Okresný úrad Žilina, odbor starostlivosti o životné prostredie, oddelenie štátnej správy vôd a vybraných zložiek životného prostredia kraja (ďalej len Okresný úrad v sídle kraja Žilina), ako príslušný orgán štátnej správy odpadového hospodárstva podľa § 4 ods. 1 zákona č. 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení a podľa § 107 písm. u) zákona č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (zákon o odpadoch), na základe žiadosti Obce Jakubovany, Jakubovany 21, 032 04 pošta Liptovský Ondrej, IČO: 00315273 a vykonaného správneho konania v zmysle zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov (správny poriadok),

u d e ľ u j e s ú h l a s

podľa § 97 ods. 1 písm. s) zákona o odpadoch **na využívanie odpadov na povrchovú úpravu terénu pre vlastníka pozemku** žiadateľovi:

Obec Jakubovany,

Jakubovany 21, 032 04 pošta Liptovský Ondrej, IČO: 00315273.

Súhlas sa udeľuje pre druh a kategóriu odpadov zaradený podľa vyhlášky MŽP SR č. 365/2015 Z. z., ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov, pod kódom a názvom:

Kód odpadu	Názov odpadu	Kategória odpadu
17 01 03	Škridly a obkladový materiál a keramika	O
17 01 07	Zmesi betónu, tehál, škridiel,, obkladového materiálu a keramiky, iné ako uvedené v 17 01 06	O
17 05 04	Zemina a kamenivo iné ako uvedené v 17 05 03	O
17 05 06	Výkopová zemina iná ako uvedená v 17 05 05	O

v celkovom množstve do 2136 m³ pre dobu platnosti súhlasu.

Miesto nakladania s odpadmi:

Odpad bude využitý na povrchovú úpravu terénu na pozemku parcela KN-E č. 185 (KN-C č. 468/1) v k. ú. Jakubovany. Predmetná parcela je zapísaná na LV č. 634 a je vo vlastníctve žiadateľa. Pre stavbu „Vykonanie terénnych úprav návozom“ bolo obci Jakubovany vydané príslušným stavebným úradom – Obcou Beňadiková rozhodnutie o využívaní územia č. MsÚ/ÚR a SP 2019/04487-03/SHa zo dňa 05. 08. 2019.

Spôsob nakladania s odpadmi:

Využitie odpadov na povrchovú úpravu terénu – „Vykonanie terénnych úprav návozom“. Predmetom úpravy bude stará vozová cesta – závoz, ktorá vedie vedľa 22 kV siete, a ktorá sa roky nevyužívala. Plocha bude zasypaná zásypovým materiálom (vyššie citovanými druhmi odpadov), ktorý vzniká obci pri jej investičnej a stavebnej činnosti. Následne sa vhodne upraví pre účely hospodárskeho využívania plochy, napr. pestovanie vianočných stromčekov.

Technologický postup nakladania s odpadmi:

Pred sypaním násypov sa vhodným technologickým postupom upraví podložie. Vzhľadom na stav, že sa jedná o plochu, na ktorej boli vypílené dreviny a kroviny, ale tieto neboli odstránené pre veľmi obtiažny prístup k nim, budú pred zásypom postupne zberané, za použitia TATRY UDS. Dreviny budú umiestňované na okraj už vyrovnanej plochy, aby neskôr mohli byť zvezené na miesto, kde bude možné vykonať ich zoštíepkovanie. Povolené druhy odpadov využiteľné na predmetnú činnosť budú postupne navázané vrstvením na celú technologickú šírku násypu a na takú dĺžku, ktorá umožní nasadenie mechanizmov na rozhrňovanie a hutnenie vrstiev o jednotnej hrúbke, zodpovedajúcej charakteru materiálu a účinnosti hutniacich prostriedkov. Zemina sa bude ukladať vždy len po vrstvách. Na celú výšku sa zemina bude sypať len v prípade, ak sa nebude musieť zhutňovať – celková výška zásypu nepresiahne 1 meter . Jednotlivé vrstvy násypov a zásypov je potrebné sypať podľa možnosti na celú šírku upravovanej plochy. Na vrchnú vrstvu zásypov sa bude používať výhradne výkopová zemina, na ktorú sa neskôr bude naväzovať a zapracuje sa do zeminy vrstva kompostu, ktorý sa získa z obecných plôch, obecných parkov, z kosenej zelene na verejných plochách, ako i na ploche obecného športového areálu. Plochy všetkých násypov sa splanírujú tak, aby plynule nadväzovali na úroveň okolitého terénu. Dôjde k čiastočnému zatrávneniu plochy a zároveň k postupnej výsadbe ihličnatých drevín. Nakoľko upravovaná plocha je stále ochranným pásmom 22kV siete, musia sa dreviny, ktoré prekročia 3metrov výšky, vždy odstrániť. Teda sa bude jednať o plochu opakovane pokrývanú výsadbou ihličnatých drevín s ich využitím ako vianočné stromčeky.

Vstupno-výstupná kontrola preberaných odpadov bude vykonávaná už na mieste, kde budú odpady vznikať, teda pri stavebnej činnosti obce a drobných údržbových prácach. Činnosť bude spočívať vo vizuálnej kontrole vznikajúcich odpadov a ich separácii od obsahu cudzorodých látok a odpadov, ktoré majú byť umiestnené do separovaných zložiek a ďalej zhodnotené. V prípade pochybností o zložení preberaných odpadov sa zabezpečí ich analýza prostredníctvom akreditovaného laboratória. To by bolo len v mimoriadnych prípadoch, keď by sa počas zemných prác objavili zložky, ktoré by sa nedali identifikovať z hľadiska zloženia a pôvodu. Takéto odpady by sa nevyvážali na miesto zásypu, ale práce pri výkopoch by sa prerušili, do doby identifikovania zloženia a ďalšieho postupu podľa

platnej legislatívy. Za kontrolu odpadov bude zodpovedať zamestnanec obce, ktorý bude o svojich povinnostiach písomne poučený a bude monitorovať zhotoviteľov počas vykonávania prác, pred nakládkou na motorové vozidlá. Tento bude prítomný aj na mieste zásypov a určovať, kde sa pri vývoze materiál umiestni.

Technické požiadavky miesta výkonu činnosti:

Priestorová poloha rozsahu plochy zásypu bude vyznačená v teréne na zlomových miestach osadením drevených stĺpikov, na ktorých budú tabuľky s vyznačením „Nehnutelnosť obce Jakubovany, parcela KN-E č.1-185, k. ú. Jakubovany, „Zákaz vstupu do vyznačeného priestoru nepovolaným osobám“ (plus piktogram). Na mieste vjazdu bude Informačná tabuľa ktorá bude obsahovať všetky identifikačné údaje o povolenej činnosti, zoznam odpadov, ktoré tam môže obec umiestňovať, „Zákaz vstupu do vyznačeného priestoru nepovolaným osobám“ (plus piktogram), kontaktné údaje na obecný úrad Jakubovany a na povoľujúci orgán. Na webovej stránke obce budú trvale (po dobu platnosti rozhodnutia) uvedené informácie o povolenej činnosti, obmedzeniach vstupu na upravovanú plochu a rozhodnutie Okresného úradu v sídle kraja Žilina.

Plocha, ktorá bude určená a vyznačená na zásyp bude zameraná a spracovaný náčrt, aby bolo možné vykonať kontrolu, či nedošlo k posunom vyznačovacích značiek, alebo pre potrebu náhrady značky v teréne v prípade zničenia vyznačovacieho bodu plochy. Na podrobné zakreslenie plochy terénnych úprav možno použiť i štvorcovú sieť s dĺžkou strán zodpovedajúcou konfigurácii terénu a jeho prekážkam.

Pre dovoz odpadov budú použité spevnené miestne komunikácie a nespevnená komunikácia. Miesto výkonu terénnych úprav sa zabezpečí tak, aby bol viditeľné, že do priestoru je vstup neoprávneným osobám zakázaný. Pre zabránenie nedovolenému ukladaniu odpadov bude osadená na mieste vjazdu značka zákazu vjazdu. V prípade dlhodobejšieho prerušenia vývozu bude na vjazd umiestnený kmeň dreviny, kde terén umožňuje vjazd vozidlom len v jednom mieste. Pri realizácii prác je potrebné vhodným spôsobom minimalizovať prašnosť, ktorá by vznikla z uloženého drobného stavebného materiálu vplyvom vetra. Najvhodnejšie takýto prašný materiál prisýpať štrkovou vrstvou.

Zemné stroje používané na nakladanie na dopravné prostriedky, prepravu, rozprestieranie a zhutnenie budú s platným technickým preukazom.

Je potrebné dbať na vysýpanie zeminy z nákladných aut mimo trasu nadzemného 22kV vedenia a potom ju rozhrnúť mechanizmom, ktorého výškový pracovný rádius nedosiahne 5 metrov. Inak musí byť pri takomto stroji osoba ktorá bude strojníkovi signalizovať okamžité prerušenie práce. Osoby pohybujúce sa medzi pracovnými mechanizmami musia byť vybavené výstražnou vestou a ochrannou prilbou.

Pri vlastnom vykonávaní zemných prác sa bude postupovať tak, aby nedochádzalo k zamokreniu staveniska. Dovážanie odpadov bude len v dňoch bez dažďa, aby nedošlo k poškodeniu povrchu nespevnenej komunikácie a vynášaniu zeminy na spevnenú miestnu komunikáciu. Bude sa dohliadať na stálu ochranu povrchových a podzemných vôd pred škodlivými účinkami ropných látok od stavebných strojov a kalov každého druhu. Pre prípad úniku znečisťujúcich látok na odkrytý terén bude v blízkosti miesta výkonu činnosti k dispozícii záchytná nádoba, absorpčná látka a vrecia odolávajúce ropným látkam, lopata, metla na zber znečistenej zeminy a znečistenej absorpčnej látky. O zásahu sa musí vykonať zápis a odpady musí obec likvidovať cez oprávnenú zberovú spoločnosť.

V zimnom období sa výkopové práce a vonkajšie stavebné práce nebudú v obci prevádzať. Bude vznikať len drobný stavebný odpad z opráv vnútorných priestorov budov. Zhotovovanie násypov sa nebude realizovať zo zamrzutej zeminy, zo zeminy premrznutej do hĺbky 50 mm a viac, na zamrznutom podloží, pri mrznúcom daždi alebo snežení, pri teplotách vzduch nižších ako $-2\text{ }^{\circ}\text{C}$ a pri snehovej vrstve v mieste zásypu.

Bezpečnostné opatrenia pri výkone činnosti:

1. Pri realizácii prác je nutné dodržiavať predpisy súvisiace s bezpečnosťou a ochranou zdravia pri práci.
2. Používať len stroje, ktoré svojou konštrukciou, zhotovením, technickým stavom a spôsobom použitia zodpovedajú právnym predpisom a ostatným predpisom na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci.
3. Obsluhovať mechanizmy v súlade s návodom na obsluhu od výrobcu.
4. Mechanizmy sa budú pohybovať alebo pracovať podľa únosnosti pôdy v takej vzdialenosti od okraja násypu, aby nedošlo k zrúteniu stroja. Pri práci vo svahu sa bude používať taká technika jazdy, aby nedošlo k nebezpečnému posunutiu ťažiska stroja a strate jeho stability.
5. K mechanizmom pracujúcim a pohybujúcim sa na stavbe je možné sa priblížiť len v zornom poli vodiča a v bezpečnej vzdialenosti.
6. Pred opustením stroja zabezpečiť stroj pred samovoľným pohybom.
7. Pred začiatkom terénnych úprav vykonať potrebné opatrenia, aby stroj nenarazil na vyčnievajúce pevné prekážky, ktoré je potrebné vopred odstrániť alebo viditeľne označiť. V prípade práce pod 22 kV vedením musí byť v zornom poli strojníka mechanizmu osoba, ktorá mu znamením dá signál, že má prácu okamžite prerušiť.
8. Je zakázané akýmkoľvek spôsobom zasahovať do prevádzky mechanizmov pracujúcich na stavbe, zdržiavať sa v manipulačnom priestore stavebných strojov.
9. Vodiči mechanizmov musia pri výjazde z nespevnenej na spevnenú komunikáciu vykonať kontrolu znečistenia podvozku a pokiaľ je to potrebné, tak zabezpečiť očistenie mechanizmu a znečistenia komunikácie.

Súhlas na využitie odpadov na povrchovú úpravu terénu sa udeľuje do: 31. 08. 2024.

Ostatné podmienky súhlasu :

1. Na povrchovú úpravu terénu použiť výlučne inertný odpad, ktoré neprekračujú hodnoty ukazovateľov pre triedu vylúhovateľnosti I podľa prílohy č. 1 k vyhláske MŽP SR č. 372/2015 Z.z. o skládkovaní odpadov a dočasnom uskladnení kovovej ortuti. Ak pri preberaní odpadu vznikne na základe poznatkov o jeho pôvode alebo jeho vizuálnej kontroly pochybnosť o tom, či ide o inertný odpad, vykoná sa pred použitím odpadu na povrchovú úpravu terénu jeho testovanie s cieľom overiť, či tento odpad spĺňa limitné hodnoty ustanovené v osobitnom predpise. Takýto odpad sa na povrchovú úpravu terénu môže použiť až na základe výsledkov testovania, ktoré preukážu, že ide o inertný odpad.
2. Inertné odpady, ktoré sa majú využiť na povrchovú úpravu terénu, musia spĺňať požiadavku účelu, na ktorý majú byť použité.
3. Dodržiavať povinnosti držiteľa odpadu podľa § 14 zákona o odpadoch.

4. Viest' a uchovávať evidenciu o druhoch a množstve odpadov a o nakladaní s nimi, ohlasovať údaje z evidencie príslušnému orgánu štátnej správy odpadového hospodárstva a uchovávať ohlásené údaje.

Tento súhlas nenahrádza iné povolenia a súhlasy vydávané podľa iných osobitných právnych predpisov.

O d ô v o d n e n i e :

Okresnému úradu v sídle kraja Žilina bola dňa 05. 03. 2019 doručená žiadosť Obce Jakubovany, Jakubovany 21, 032 04 pošta Liptovský Ondrej, IČO: 00315273, o udelenie súhlasu na využitie odpadov na povrchovú úpravu terénu pre vlastníka pozemku, kategórie ostatný odpad, katalógové číslo 01 04 08 odpadový štrk a drvené horniny iné ako uvedené v 01 04 07, 01 04 09 odpadový piesok a íly, 17 01 03 škridle a obkladový materiál a keramika, 17 01 07 zmesi betónu, tehál, škridiel, obkladového materiálu a keramiky, iné ako uvedené v 17 01 06, 17 05 04 zemina a kamenivo iné ako uvedené v 17 05 03, 17 05 06 výkopová zemina iná ako uvedená v 17 05 05. Žiadateľ svoju žiadosť zdôvodňuje tým, že má záujem vykonať povrchovú úpravu terénu na pozemku parcela KN E č. 185 (KN-C č. 468/1) v k. ú. Jakubovany. Predmetná parcela je zapísaná na LV č. 634 a je vo vlastníctve žiadateľa. Plocha, ktorá má byť predmetom zásypu je stará vozová cesta - závoz, ktorá vedie vedľa 22kV siete v dĺžke 176 metrov a šírke od 3m do 5m, a ktorá sa roky nevyužívala. V rámci rekonštrukcie energetickej siete prevádzkovateľ vykonal odstránenie drevín a krovín, a tým odkryl starú vozovú cestu. Pre prejazd techniky zároveň vybudovali ďalšiu cestu vedľa pôvodnej vozovej cesty. Rekonštrukciou energetickej siete sa zúžilo jej ochranné pásmo. Tým sa vytvorili podmienky pre úpravu terénu pôvodnej vozovej cesty. Plocha bude zasypaná zasypaným materiálom (vyššie citovanými druhmi odpadov), ktorý vzniká obci pri jej stavebnej činnosti (pri rekonštrukciách miestnych komunikácií, úpravách povrchov zastavaných plôch a nádvorí, rekonštrukcii sanitárnych zariadení, výmeny strešných krytín, drobných stavebných prácach a údržbe,...). Následne sa vhodne upraví pre účely hospodárskeho využívania plochy, napr. pestovanie vianočných stromčekov.

Dňom doručenia žiadosti bolo na tunajšom úrade začaté správne konanie vo veci využitia odpadov na povrchovú úpravu terénu pre vlastníka pozemku. Okresný úrad v sídle kraja Žilina listom č. OU-ZA-OSZP2-2019/015781-002/Kon zo dňa 12. 03. 2019 oznámil začatie konania vo veci a nariadil ústne prerokovanie žiadosti spojené s miestnou obhliadkou. Na ústnom konaní dňa 28. 03. 2019 boli prerokované podmienky súhlasu vyplývajúce z ustanovenia § 97 ods. 2 a 3 zákona o odpadoch a vykonávacej vyhlášky č. 371/2015 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch. Žiadateľ upresnil katalógové čísla odpadov, ktoré bude využívať, t. j. 17 01 03, 17 01 07, 17 05 04 a 17 05 06, v predpokladanom množstve cca 2136 m³ a predložil technické požiadavky miesta výkonu činnosti a bezpečnostné opatrenia pri výkone činnosti.

Zo záverov ústneho konania a stanoviska zástupcu Mestského úradu Liptovský Mikuláš, Spoločný obecný úrad územného rozhodovania a stavebného poriadku, uvedeného na rokovaní vyplynulo, že vykonávanie navrhovaných terénnych úprav podlieha vydaniu územného rozhodnutia. Na základe tejto skutočnosti bolo dohodnuté, že Obec Jakubovany požiada príslušný stavebný úrad o vydanie územného rozhodnutia a tunajší úrad preruší konanie vo veci udelenia súhlasu na využívanie odpadov na povrchovú úpravu terénu pre vlastníka pozemku do doby doloženia právoplatného územného rozhodnutia.

Na základe tejto skutočnosti tunajší úrad rozhodnutím č. OU-ZA-OSZP2-2019/015781-003/Kon zo dňa 01. 04. 2019 konanie prerušil. Dňa 19. 09. 2019 bolo správne orgánu žiadateľom doručené rozhodnutie príslušného stavebného úradu – Obce Beňadiková č. MsÚ/ÚR a SP 2019/04487-03/SHa zo dňa 05. 08. 2019 o využívaní územia na stavbu „Výkonanie terénnych úprav návozom“ pre obec Jakubovany.

Žiadateľ v správnom konaní predložil náležitosti v zmysle ustanovenia § 39 ods. 1 vyhlášky č. 371/2015 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o odpadoch v znení neskorších predpisov, s prílohami:

- výpis z listu vlastníctva LV č. 634
- doplnenie k žiadosti „Technologický postup nakladania s odpadmi, technické požiadavky miesta výkonu činnosti a bezpečnostné opatrenia pri výkone činnosti“.

Súhlas na využitie odpadov na povrchovú úpravu terénu možno podľa § 97 ods. 17 zákona o odpadoch udeliť len na určitý čas, t.j. najviac na päť rokov. Tunajší úrad v tomto prípade udelil súhlas do 31. 08. 2024 v súlade s podmienkou upravenou v citovanom ustanovení zákona o odpadoch a návrhom žiadateľa pre uskutočnenie terénnych úprav, v rámci ktorých budú odpady využité.

Obec je v zmysle § 4 ods. 1 písm. a) zákona č.145/1995 Z. z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov oslobodená od zaplatenia správneho poplatku.

Na základe vyššie uvedených skutočností bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti rozhodnutia.

P o u č e n i e :

Proti tomuto rozhodnutiu možno podľa § 53 a § 54 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia na tunajšom úrade. Toto rozhodnutie je preskúmateľné súdom po vyčerpaní riadneho opravného prostriedku.

Ing. arch. Pavel Kropitz
vedúci odboru

Doručuje sa:

1. Obec Jakubovany, Jakubovany 21, 032 04 pošta Liptovský Ondrej

Na vedomie:

1. Mestský úrad Liptovský Mikuláš, Spoločný obecný úrad územného rozhodovania a stavebného poriadku, Štúrova 1989/41, 031 42 Liptovský Mikuláš
2. Obec Beňadiková, Beňadiková 17, 032 04 Liptovský Ondrej
3. Okresný úrad Liptovský Mikuláš, odbor starostlivosti o životné prostredie, Vrbická č. 1993, 031 01 Liptovský Mikuláš
4. SIŽP- IOH, Legionárska 5, 010 01 Žilina
5. MŽP SR, odbor odpadového hospodárstva, Nám. L. Štúra č. 1, 812 35 Bratislava